

參加台日雙邊研討會紀要

李隆盛

國立聯合大學校長

本校於 2006 年 12 月 12-13 日和日本千葉縣的國立木更津工業高等專門學校（簡稱「木更津高專」；<http://www.kisarazu.ac.jp/>）在木更津市的 Kazusa Akademia 中心合辦「工程及科技人才培育與國際交流研討會」，並於 12 月 13 日和木更津高專締約結為姊妹校。本校共有下列 12 人參加：李隆盛校長、江炫樟教務長、林煜超代理研發長、曾裕強主任、許鎮龍主任、林惠娟主任、吳有基教授、吳文章副教授、林妝鴻副教授、黃富財副教授、王本壯助理教授和林守仁組長。

兩校合辦研討會及結盟緣起於木更津高專的助手黃野銀介助博士係本校傑出校友。黃野校友於 2005 年 12 月趁返台省親之便應本校李校長之邀回本校機械系演講，並向李校長提及該校有意加強國際化及正申請工程科系國際認證，李校長乃提議由本校向我國國科會及日本交流協會申請經費補助兩校在日本合辦工程教育認證方面的研討會，並朝兩校締結姊妹校發展。

黃野校友於 2006 年 5 月陪同該校黑田副校長和大藤主任訪問本校時，更進一步討論研討會細節並敲定兩校將透過締結姊妹校以利進一步交流與合作。

研討會與締約活動均順利完成，除聯大和木更津高專兩校、東京電機大學、富山高專、小山高專、弓削高專和茨城高專等校人員與會外，我國中華工程教育學會(IEET; <http://www.ieet.org.tw/>)楊永斌秘書長和陳延平副秘書長，以及日本技術者教育認定機構(JABEE; <http://www.jabee.org/>)福崎專務理事亦與會講演。交流協會技術交流部高瀨部長和台北駐日經濟文化代表處科學組葉清發組長除在研討會申辦過程大力支持外，亦在兩校締約後特別主辦慶祝會款待與會代表。非常感謝許多單位和人士促成此次交流與合作。



本校與會人員與木更津高專河上恭雄校長(左 3)等在研討會後合影



李隆盛校長(左)和河上恭雄校長展示已簽署的交流與合作協議